

按下服务“快捷键”跑出发展“加速度”

——怀来县公安局服务企业经营发展侧记

□ 河北法制报记者 任俊颖
通讯员 任伟韬

今年以来,怀来县公安局充分发挥公安职能作用,把营商环境建设作为一项重要政治任务抓紧抓实,坚决落实上级政策措施,多方面、多角度综合发力,不断完善利企惠企举措,及时主动服务辖区企业经营,优化营商环境,全力护航怀来经济高质量发展。

完善工作机制 建立企业走访制度

该局着眼“交好本地发展优秀答卷”历史任务,聚焦企业和群众反映强烈的痛点、难点、堵点问题研究针对性措施,全面梳理企业和群众提出的急难愁盼问题。制定了营商环境提升年活动实施方案,大力推进“一警一项目”,并组建包联企业微信群,强化日常沟通联络,主动对接辖区重点项目和重点企业。

打造“公证+社区” 服务新模式

秦皇岛市第二公证处 建立社区便民服务站

河北法制报讯 (记者 刘波 通讯员 孟凡蕊)近日,秦皇岛市第二公证处在海港区河东街道成立了首个试点服务站“安居里社区便民服务站”,打造出“公证+社区”服务新模式,有效推进了公证法律服务进社区,打通了公证法律服务“最后一公里”,满足了社区居民对公证法律服务的需求。

社区便民服务站建立前,该处工作人员通过法律宣传进社区和问卷调查两种方式,基本了解了居民关心的公证法律服务需求。按照调查问卷情况,他们在社区便民服务站成立后实施了法律咨询驿站、法律知识讲座、公证现场办公、电话预约受理、上门服务等相关便民举措,实现了居民不出小区就能了解和办理相关公证业务,领取到公证书,以优质高效的公证法律服务为居民谋便利、办实事、解难题。

截至目前,社区便民服务站累计现场接待咨询80余人次,受理电话预约15人次,出具公证书8件,发放公证宣传手册150本。

三河交警走进田间地头 向群众宣讲交通安全知识

连日来,三河市公安局交警大队民警走进辖区田间地头,通过“拉家常”的方式向群众普及交通安全知识。

宣传民警从典型交通事故案例入手,深入浅出地向群众讲解交通违法行为的危害,号召广大群众自觉抵制酒驾、醉驾、超员、不系安全带、不戴安全头盔、违法载人等交通违法行为,提醒大家要时刻紧绷安全弦。同时,民警对过往农用三轮车、摩托车粘贴反光条,告知村民“知危险会避险”,全力为群众出行筑牢安全防护墙。

李建伟 谢娜

曹妃甸公安民警成功救助 国家一级保护动物非洲灰鹦鹉

近日,唐山市曹妃甸区公安局新城治安分局高堡海防派出所成功救助一只国家一级保护动物非洲灰鹦鹉。

当天上午,热心群众报警,称其在辖区一学校内发现疑似灰鹦鹉,腿部受伤,希望派出所给予救助。接报警后,民警迅速赶赴现场,并联系野生动物保护站予以辨认。后经确认,该鹦鹉为国家一级保护动物非洲灰鹦鹉。由于鹦鹉腿部受伤,民警为其喂水并对腿部进行保护,随后移交野生动物保护站对其进行收治。

赵志鹏 郑文静

人保财险河北张家口市分公司 落地全国首单商业性谷子收入保险

近日,人保财险河北张家口市分公司落地全国首单商业性谷子收入保险,为3120亩“张杂谷”提供了636.48万元风险保障。第十四届全国人大代表、“杂交谷子之父”赵治海代表种植户接收了保单,并通过亲笔信为该特色产业保险项目点赞。

今年以来,人保财险河北张家口市分公司积极与张家口市农科院及赵治海科研团队对接,深入调研“张杂谷”产量及市场价格数据,在张家口市银保监分局的指导和大力支持下,开发商业性谷子收入保险,在服务推动“张杂谷”优势特色产业高质量发展上迈出重要一步。

该局健全完善领导对口联系服务企业机制,建立“一企一档”,明确监管责任体系,加强整体防控和主动服务,为项目建设和企业经营发展提供便利。上半年,该局有关领导带队对县域16家重点工业企业走访座谈,为其解决运营困难;分管领导包片对106家一般纳税企业集中走访,积极努力为企业解决实际问题;派出所辖区责任民警常态化到各行业单位上门走访,检查指导内部安全防范及维稳工作,对企业存在的困难和问题研究制定解决措施,促进各项工作措施和责任的落实。

抓实政务服务 健全优质高效利企机制

交管、户政、出入境等窗口单位实行周六不休息,推行“错时办”,24小时“智慧办”“自助办”专区全面开通,警务站配设便民自助设施设备和二维码便民服务专

区,打造百姓家门口的“服务站”;全面实施车辆信息变更、高频户政业务“跨省通办”和省内户口迁移“一站式”办理,压减办理出国境业务所需的证明材料,新开办企业公章制作备案实现线上线下通办,实现临时居民身份证签发、二三类制毒化学品购买许可证、三类运输备案证明事项当场办结,涉外企业工作的外国人办理签证及各类停居留证件、互联网上网服务营业场所信息安全审核办理、信息系统安全等级保护备案、居民身份证加急办理缩短至5个工作日。

截至目前,人均办理业务缩短到10分钟以内,上半年办理的230枚印章为企业节省了38640元。

强化法治保障 力行打防并举工作举措

该局加大企业内部安全防范检查力度,督导企业负责人牢固

树立“安全就是最大的效益”理念,指导企业落实安全主体责任,滚动开展安全检查和隐患排查整改,确保企业安全生产。加大企业和重点项目周边治安秩序整治力度,出动警力5060余人次、警车1320余辆次,以“车巡+步巡”“视频巡+实兵巡”的方式开展24小时街面巡逻工作,强化街面巡逻防控,全面排查企业周边治安乱象,切实保障企业项目周边安全,形成了“企业身边有警察,街头处处有防范”的社会面巡逻防控格局。

该局成立打击破坏营商环境犯罪专班,主动排查扰乱生产经营秩序、影响企业安全生产的违法犯罪线索,严厉打击与群众切身利益和企业利益相关的各类违法犯罪。上半年,共破获涉企类刑事案件89起,打掉4个养老诈骗团伙,预警劝阻2000余人次,经过努力,盗窃类案件发案下降23.5%,破案提升67.98%,企业生产环境为之一新。



6月29日,赤城县人民检察院组织干警深入赤城县后城镇村街道广场开展主题为“强化行政检察促进公正执法”的行政检察职能宣传活动。检察干警通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场讲解等形式,向过往群众宣讲行政诉讼法、行政诉讼监督规则、行政公益诉讼等内容,加深了基层群众对检察机关行政、公益诉讼职能的认识和了解。检察官通过讲解一些发生在群众身边的典型案例,引导群众学会用法律武器维护自身正当合法权益。图为检察官向群众发放宣传资料。

河北法制报记者 梁燕 摄

元氏警方开展专题讲座提升老年人防诈意识

河北法制报讯 (贡兴旺)为提升老年群体的防诈骗意识和风险防范能力,维护老年人的合法权益,6月29日,元氏县公安局反诈中心深入县老干部活动中心,开展老年人防范诈骗知识讲

座。讲座中,民警用通俗易懂的语言简单介绍了老年人防诈骗知识,揭露了“免费送礼品”“中奖”“缴纳养老金”“机票退费”“以房养老”“投

资养老”等多种诈骗形式及作案手法和特点,劝导老年人在日常生活中要提高警惕,如遇到陌生人的“糖衣炮弹”,一定要牢记“不听、不信、不转账、不汇款”,莫贪蝇头小利,远离养老陷阱。遇

到问题要多与子女沟通或及时寻求警方帮助,要注意保

护个人资金及账户安全,避免遭受财产损失。

“如果有个小偷每天对您嘘寒问暖、捏腿捶背,时

不时以对您身体好为由,给您推荐点包治百病的产品,让您感觉比亲儿子还亲,那您可得小心了,他很可能盯上了您的养老钱。”民警以拉家常的方式为大家拆解养老诈骗手段,让老年群众在欢声笑语中学到了反诈骗知识。

讲座结束后,民警详细解答了群众咨询的相关诈骗问题,并现场指导下载安装“国家反诈中心”APP和反诈“金钟罩”小程序。

邯郸丛台公安开展“防范非法集资”宣传活动

河北法制报讯 (记者 李建华)为提升社会公众防范非法集资的意识和能力,自6月以来,邯郸市公安局丛台区分局联合区非办、金融办、检察院、法院、司法局、民政局等10家单位与多家银行组织开展“守住钱袋子·护好幸福家”主题宣传活动。

活动中,民警通过悬挂条幅、发放宣传单等形式,向群众宣讲非法集资类犯罪的表现形式、规律特点和防范对策。同时,讲解非法集资对国家、社会和家庭造成的危害,并通过集资诈骗案例来警示大家,告诉他们如何保障自己的财产安全,让广大群众自觉远离非法集资,

抵制高利诱惑,增强自我保护、防范意识。丛台公安以此为契机,不仅进一步加大宣传力度,将其融入日常执法办案中,打击与防范并举,还与群众积极开展互动,使防范非法集资的法律知识家喻户晓、人人皆知,为维护社会和谐稳定营造良好的法治氛围。

省会裕华区:“六个保护”护佑未成年人健康成长

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)“让我们同向发力,助推家庭、学校、社会、网络、政府、司法‘六个保护’有机融合,护佑孩子们健康成长!”6月30日,一封护佑未成年人健康成长的《倡议书》从石家庄市裕华区发出,引起社会各界广泛关注。

据悉,为进一步落实普法责任制,推动“三法”(未成年人保护法、预防未成年人犯罪法、家庭教育促进法)贯彻实施,不断健全完善未成年人安全保护工作机制,当日下午,

石家庄市裕华区法治宣传教育领导小组办公室联合区检察院、教育局等9家单位在辖区东南实验中学召开“携手共建·六个保护”联盟共同护佑未成年人健康成长”主题研讨会。该“联盟”通过以案释法、检察官进校园、一封《倡议书》等活动,助推“六个保护”协同发力,切实打造家长自觉学法“依法带娃”,建立“学校+家长”普法、“检察+行政+公安”联勤联动执法、社会各界共同关心关爱未成年人健康成长的良好

法治环境。

交流中,东南实验中学法治副校长、裕华区检察院检察长魏国君用邻校新近发生的一桩未成年人冲动伤害的真实案例进行释法说理,引导学生们增强法治意识,远离违法犯罪,做懂法、守法、用法的阳光少年。来自该区法院、公安分局、网信办、团委、司法局、民政局等6家单位的代表结合工作实际,分别介绍了各单位未成年人保护工作的成效及存在的突出问题。区法治宣传教育领导小组小组

省市场监管局组织开展专项监督检查 确保学生服和絮用纤维制品质量安全

河北法制报讯 (记者 张世杰)当前正值学生服、絮用纤维制品生产企业生产加工、采购旺季,为保障学生服和絮用纤维制品质量安全,进一步增强企业质量主体责任意识,日前,省市场监管局决定,自6月30日至10月30日在全省范围内开展学生服、絮用纤维制品质量安全专项监督检查行动。

此次专项行动检查对象为辖区内学生服、絮用纤维制品生产加工企业和销售市场主体,集团采购学生服、絮用纤维制品的中小学和大中专院校,以及其他在经营性服务或者公益活动中使用的单位。

专项行动检查内容为:学生服、絮用纤维制品生产加工企业原材料进货验收制度建立执行情况,原辅材料、设备、加工过程等质量管理情况;销售市场主体进货检验制度建立执行情况,是否能够主动采取措施保持销售学生服、絮用纤

维制品质量;中小学和大中专院校等校服使用单位校服供应和验收是否落实“明标识”制度,是否有法定资质的检验检测机构出具的质量检验合格报告和抽样送检合格证明;其他在经营性服务或者公益活动中使用絮用纤维制品的单位。

为扎实开展专项监督行动,各级市场监管部门将紧盯学生服、絮用纤维制品生产加工企业和销售市场主体等质量安全隐患问题高发多发区域,对检查发现问题的企业,责令企业立即整改,及时消除产品质量安全隐患,并采取警示教育约谈、宣传教育、监督检查等方式,督促企业落实主体责任。同时,各级市场监管部门将结合近年来国家抽查、省级抽查、外省市通报的不合格产品组织实施跟踪监督,加大监督抽查频次,严防类似问题重复发生。

保定清苑法院开展优化法治化营商环境主题公众开放日活动

近日,保定市清苑区人民法院组织开展优化法治化营商环境主题公众开放日活动,邀请人大代表、政协委员、行政执法人员、企业家代表、群众代表等20余人走进法院,“零距离”感受司法服务,进一步了解法院在优化营商环境方面所开展的工作。

李彤 孟文雅

民间借贷起纠纷 执行干警悉心调解促和解

近日,一起民间借贷纠纷在张家口市万全区人民法院执行干警的耐心调解下,双方当事人最终达成和解,案件顺利执结。

办案中,执行干警在了解被执行人家庭情况后,及时组织双方当事人表达歉意,并保证每月偿还原告一部分,直至欠款还清。

席娟 孟庆山

内丘检税开展共建活动建立协作机制

6月19日下午,内丘县人民检察院、税务局开展交流共建活动,并签署检税协作机制实施意见。检察院与税务局在履行上具备诸多契合点,在当地平安、法治建设中承担着共同的使命。在交流共建活动中,内丘县检察院与税务局达成

徐庆康

南宫公安侦破系列“搬家式”入室盗窃案

夏季治安打击整治行动开展以来,南宫市公安局始终保持对“两抢一盗”侵财类案件的高压态势。近日,该局历经3个月的缜密侦查,成功打掉一个“搬家式”入室盗窃团伙,抓获犯罪嫌疑人任某、吕某、赵某和涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得的李某抓获。岳敏

邢台信都公安组织开展新党员入党宣誓活动

为庆祝中国共产党成立102周年,加强对新党员的党性教育,引导新党员铭记入党初心、践行入党誓言,充分发挥党员先锋模范作用,6月30日,邢台市公安局信都分局组织开展新发展党员入党宣誓活动。

张军玮

办公室主任、司法局局长曹秀婷就未成年人保护工作存在的难点和今后如何发挥“联盟”作用,有效推进裕华区普法依法治理工作取得更大成效进行了总结。

大家一致认为,要提升站位、强化认识,发挥“联盟”机制效能,有的放矢开展好未成年人帮扶、关爱工作,打造好青少年普法特色品牌,启动联动联防机制,不断扩大司法保护、政府保护力度,为青少年健康快乐成长撑起“法治蓝天”。